

El Grano de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

GOY AL RODAJON DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Muchos y sabios han sido los comentarios respecto a esto, ni la no muy com-

Julio

pacta fracción gobernante, ni la disidente, ni pue-
den ofrecer una sola afirmación fija y determina-

Intención general aprobada y bandead por Su Santidad

dición como no sea la de la aspiración a conservar o
duplicarse, ni enemistarse a las demás fracciones, ni
Gobierna, pues, un partido que ni tiene na-

La Nación Portuguesa

ni su cabeza personalidad alguna capaz de cohesión

ORACIÓN PARA ESTE MES

nar mediante la sugerencia de su prestigio sus ele-

Oh Jesús mi! por medio del Corazón de María, salvando los partidos políticos, que manejan la cosa pú-
blica, encierra este tránsito de nuestra marcha polí-
ticas que se os hacen, y por las demás, intencio-

nes de vuestro Sagrado Corazón. Quizá sea una de las más curiosas particula-

Os las ofrezco, en particular, para que las aridades de esta situación de incongruentes y ab-
surdas complejidades una en que no se ha para-

Nación Portuguesa logre salir de la tiranía a la que se ha para-
biedad de Dios, si es que no se ha de todo mucho la atención de las gentes y que, por lo

RESOLUCION APÓSTOLICA

Retrato de la Virgen del Rosario

nos permitiremos indicar con brevedad.

Ofrecer oraciones por la nación portuguesa; esto es Según la teoría del turno de los partidos, se
venido teniendo como lógico y natural que
el poder aquél que más cohesion, más fir-

Recomendaciones especiales para este centro
local de Mahón:

1.º Estrecha unión de los católicos entre sí y
con sus legítimos Pastores.

2.º Fomento y difusión de la catequística.

3.º Institución de una obra apostólica muy
importante en esta ciudad.

Conversiones 29. — Entierros 28. — Atribulados, cuarenta de lograr esas condiciones, mejor dicho,

13. — Familias 14. — Matrimonios 7. — Bautizos 7. — Asuntos
— Vocaciones 7. — Obras de celo 15. — Asuntos
importantes 17. — Consejo y protección en varios.

— Gracias particulares, 3, espirituales 30 y tem-
porales 18. — Intenciones particulares 25. — Accio-

nnes de gracias por beneficios alcanzados 32.

En efecto, no ya sordamente, como ha solidado
agitarse casi siempre la discrepancia y disidencia
de sus programas y propósitos manifiestos.

Sin embargo, ahora se da el caso de que se
encuentra en el poder el que menos cerca se en-

contraria a su voluntad, llega a aparentar tenerlas, en
el momento presente se encuentra, en absoluto,
desprovisto de todas ellas.

En efecto, no ya sordamente, como ha solidado
la obstinación de radicales y socialistas en oponerse
a que termine este estado de cosas que tan ace-

ladamente puede acercar el día de su triunfo, pero bien pueden asegurar los enemigos del régimen
que tienen una valiosa cooperación en cuan-

tos se obstinan dentro del campo dinástico, inde-

pendientes de las más altas cumbres hasta las más humildes
esteras en no hacerse cargo de los peligros que tie-

ne esta incongruencia de su conducta con las de-
mandas del instinto de conservación.

RECORDES

¿Ocuparemos Ifni?

En el número de diario alemán "Gaceta de Colonia" publica un artículo atribuyendo al Gobierno español el propósito de ocupar el puesto de Ifni.

Añade el artículo, que esta operación se lle-

vará a cabo en este mes de julio.

"Realizarán la ocupación" agrega dicho pe-

riódico. — dos compañías de la guarnición de Ca-

manarias, las cuales constituirán la guarnición per-

manente de aquella plaza.

Termina diciendo que ayudarán a la opera-

ción dos cruceros de guerra.

Observaciones curiosas

La calma abrumadora de estos terribles días de calor parece que ha aplacado todas las efervescencias y ebulliciones que se advertían días atrás en la política, y esto hace que el Conde prosiga, encantado de la vida, tan orondo y rózgante al frente de su Gobierno que sin Cortes y sin mayoría navega tranquilo por estos mares que hemos dado en llamar democracia, a pesar de estos fenómenos tan incongruentes con tal idea.

Y la prueba es que hay muchos abstencionistas, mas bien que hostiles a la disidencia. Por tanto las fuerzas políticas están en absoluta disgregación dentro del partido gobernante. Pero si dejamos de atender a este aspecto, para fiarnos en el que atañe a la determinación de orientaciones, puntualización concreta de programas, proposiciones, proyectos e ideales, en eso estamos mucho

Datos que confortan

Una de las pruebas más concluyentes del progreso actual de la Prensa católica en España, nos la sumistra el *Catálogo descriptivo* de la misma que acaba de publicar la redacción de *Ora et Labora*, de Sevilla.

Figuran en él descritas (título, carácter, periodicidad, tamaño, páginas, precios, dirección, etc.), 600 publicaciones católicas de España, *cincuenta más que el año anterior*, de las que 246 son periódicos, 287 revistas y 67 hojas de propaganda.

Entre los periódicos hay 68 diarios, 5 trisemanales, 9 bisemanales, 80 semanales, 3 decenales, 16 quincenales, 23 mensuales y 42 de periodicidad desconocida o irregular.

Entre las revistas, 32 son semanales, 56 quincenales, 122 mensuales y 77 de periodicidad desconocida o irregular.

De las hojas, son propiamente parroquiales 32; las 35 restantes, de propaganda.

Triunfo de los católicos alemanes

El Centro Católico alemán consigue la admisión de los Jesuitas en su Patria.

Mundialmente se conoce la potencia de organización y disciplina de este grandioso Centro, que en Alemania forman los católicos.

Sabido es que el mismo Reichstag, ha tenido que contar con él para el triunfo seguro de algunas de sus votaciones.

Ahora, por su habilidad y energía, ha hecho capitular a los perseguidores de la Iglesia.

Cada vez que Alemania ha necesitado los votos del Centro, en cuestiones de interés nacional, el Centro se los ha dado; pero a cambio de una nueva libertad para los católicos.

Ultimamente, fiel a su táctica, el Centro votó el aumento de las fuerzas defensivas que reclamaba de nuevo el Emperador; pero antes ha querido obtener la vuelta de los jesuitas al Imperio.

Los que conocen las enormes dificultades que en todo tiempo se ofrecieron para esto podrán comprender el gran triunfo posterior.

El "Novoie Vremia" de San Petersburgo, comentándolo dice:

"He ahí una curiosa consecuencia de las victorias balkánicas. Pero, aun sin buscar las causas exteriores, ese hecho, sobre todo, es fruto de la perseverancia y esfuerzo de los católicos alemanes".

Un transatlántico aéreo

En Inglaterra hay en estudio un proyecto grandioso: la construcción de un dirigible que sea capaz de transportar al menos trescientas personas, y ello, claro está, con todas las comodidades y todo el lujo existente en los buques más modernos. El barco aéreo, tendría más de 300 metros de largo, es decir, mucho más que el mayor de los buques hoy existentes, y poseería una plataforma de 24 metros de anchura, sobre la cual descansarían los tubos de hidrógeno necesarios para elevar este globo monstruo. La alimentación de hidrógeno estaría dispuesta de manera que se mantuviese una presión constante en todas

las alturas sin necesidad de arrojar lastre ni dejar escapar gas. Esta enorme nave aérea — un verdadero transatlántico — cuádruple en dimensiones de los mayores Zeppelin construidos hasta el presente, sería movido por 34 motores, dispuestos en dos filas a los dos lados de la plataforma, los cuales desarrollarían en junio una fuerza de 5.000 caballos lo menos. Las hélices laterales bastarían para ejecutar las maniobras de ascenso y descenso, evitando, de esa manera, un numeroso personal. El dirigible estaría protegido eficazmente contra los peligros de explosión y de incendio, y su velocidad media sería de unas cuarenta millas por hora, las cuales podrían extenderse hasta la sesenta.

M. A. Boerne, conocido ya por haber resuelto diversos problemas de navegación aérea se ha interesado por el proyecto, para asegurar la ejecución del cual se acaba de formar un sindicato en Londres.

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

HIPNOTISMO

Nada más lejos de mi ánimo, lector carísimo, que el adormecerse. Si mi Crónica de hoy tiene para tí efectos soporíferos, quedará desacreditado como cronista y a gran altura como hipnotizador.

"Upnoo" es palabra griega que significa "Yo adormezco" y de ella se derivan las voces hipnotizar ipnosis, etc., que son perfectamente razonables y la palabra "sueño ipnótico", que es una disparatada redundancia.

Un sujeto en estado de reposo, que con volición energética fije su atención en un objeto cualquiera durante mucho tiempo, queda hipnotizado, (suprimo la h para conservar el valor etimológico de la palabra griega).

El esfuerzo empleado parece haber agotado la voluntad del sujeto, dejándole en condiciones de creer que los bueyes vuelan, si hay, quien se lo diga, y este período de credulidad es el que se aprovecha para sugerir (sugestión). Toda persona hipnotizada se autosugestiona hasta el extremo de ver y sentir todo lo que el hipnotizador quiere que vea y sienta.

Un 85 por 100 de sujetos adormecidos a quienes se diga — ¡vé usted esta flor negra que tengo en la mano! — no ven tal flor y un 99 y medio por 100 dicen que la ven perfectamente porque el hipnotizado es un mito mano o un alucinado y se considera en el caso de ver lo que le digan o lo ve realmente con su imaginación no con sus ojos, porque lo que físicamente no existe, no se puede ver físicamente.

Yo he provocado sugerencias experimentales en varios sujetos y a uno de ellos que en estado de vigilia me confesó no haber comido desde el día anterior, le inculqué la caritativa sugerencia de un plato de pollo asado, que saboreó ansiosamente. Cuando ya estaba satisfecho, le serví (también en el terreno imaginario) varias copas de vino de Jerez; bebía con tal fruición y fui tan prodigo en obsequiarle, que no tardó en presen-

tar todos los síntomas característicos de la borra-chera (vómitos inclusive) y tuve que volverlo a la normalidad.

Otro sujeto que dormido artificialmente, recitaba de una manera maravillosa imitando a los actores más notables, era presa de ataques epilépticos recitando la escena de "El pobre Valbuena" en que se finge un ataque de esta clase. Lo notable de este caso es que el ataque no era simulado, sino real, hasta el punto que había necesidad de sujetarle, porque se agitaba convulsivamente golpeando el suelo con la cabeza y derribando muebles.

El sueño ipnótico no es normal, es más bien un estado de sonambulismo provocado; es un estado de transitoria anormalidad del sistema nervioso. Prueba de ello son los aumentos y disminuciones en la sensibilidad. Por medio de la sugestión he logrado yo hacer dolorosas las correrías de una mosca sobre la frente del hipnotizado y he atravesado su piel con alfileres y dejado que se consumiese totalmente una cerilla entre sus dedos sin que la soltase cuando le quemaba. Estos estados de anestesia se pueden utilizar para operaciones quirúrgicas, pero es peligroso prolongarlos demasiado.

La sugestión puede ejercerse sobre gran número de individuos a la vez, siempre que a ellos estén predisuestos por especiales influencias. No de otro modo se explica el temerario arrojo de nuestros soldados en la toma de Castillejos; suggestionados por el heroísmo de un general que, enarbollando la bandera, se lanzó sólo contra el enemigo.

Días pasados, me decía el profesor Mapelli: — El público que venía a verme está ya en período de credulidad. Viene sugestionado por la lectura de los periódicos y los anuncios que pregongan mi gran poder ipnótico. Cuando me ve solo frente a todos en el escenario, no puede menos de admitir que yo poseo un don maravilloso que me permite arrostrar su numérica superioridad. Añada usted a esto la depresión moral que se produce en el ánimo del sujeto que ante las miradas de todos se ofrece a mí, como víctima propiciatoria, y comprenderá la facilidad con que los hipnotizo.

— Es cierto — respondí — y creo que no podría usted proceder con tanta rapidez, tratándose de sujetos aislados y libres de esas predisponentes favorables influencias.

Un otra infuenza mi resta ancora, pensate mio caro, que tutti quello que paga conquanta peseta por dormire, per essere ipnotizzato, si dorme benissimo, si dorme indefectiblemente.

Estas frases fueron seguidas de una carcajada de "entente cordial" italo hispanica, que puso fin diálogo del profesor Mapelli con

JUAN LÓPEZ DE REGO.

AVISO

Se recomienda a las personas piadosas que tengan las lámparas sucias, juegos de candelabros de piano, etc., cadenas, anillos, cubiertos para platerar y dorar, pulir, niquelar y cobrizar, se sirvan llevarlo al nuevo taller de restauración de metales, situado en la calle de San Bartolomé, 14 y 14 A, Mahón.

Esbi lisi noo estigniastur net sonemont

MENORCA

Gustosos insertamos la siguiente patriótica circular que acabamos de recibir. Dice así:

Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca

Menorquines:

S. A. Real la Serenísima Señora Infanta doña Isabel, se dignará visitar muy en breve esta Isla.

La Egregia Dama, que, independientemente de su alta jerarquía, por sus virtudes acrisoladas, inagotable caridad y esclarecido talento, ha sabido conquistarse las simpatías de los españoles; la que recientemente ostentó en América la representación de la Patria, logrando estrechar íntimamente los lazos de fraternidad de ambos países; la que con sus inestimables dotes de bondad y afable trato ha conseguido ser el ídolo del pueblo madrileño, va a permanecer entre nosotros algunas horas, visitando casi todas las localidades, ya a su paso, en el viaje de Ciudadela a Mahón, ya en la excursión a los alrededores de esta última ciudad.

Acostumbrada está Menorca a recibir soberanos y príncipes, tanto nacionales como extranjeros, y todos se han llevado de esta hermosa Isla gratísimo recuerdo, siendo tanta la hidalgua y hospitalidad de sus habitantes, que propios y extraños eligen Menorca para refugio en los días de infierno, como lo demuestra la inmigración catalana y la expatriación de la Duquesa de Orleans a principios del próximo pasado siglo.

Un pueblo así no necesita de excitaciones para dar cumplimiento a sus deberes cívicos; tengo seguridad completa de que en la ocasión presente os portareis en armonía con vuestra gloriosa historia.

Mahón 8 de julio de 1913. — El Delegado, José Roca de Togores y Saravia.

Hemos tenido el gusto de leer la última Memoria del "Banco de Menorca", correspondiente al segundo ejercicio social, que fué leída y aprobada en la junta general de accionistas, celebrada el 4 de julio último. Sólo consignaremos algunos datos para que nuestros lectores se formen una idea de la buena marcha de dicha Sociedad.

De la comparación de las cuentas entre los ocho meses que constituyeron el primer ejercicio y los doce meses del segundo, resultan las siguientes e importantes diferencias:

Caja

Movimiento total en el primer ejercicio, 29.223.132'39 pesetas.

Id. id. en el segundo, 57.106.503'17 pesetas. Los beneficios líquidos son 52.624'03.

Los accionistas han recibido el 4 por 100.

Felicitamos a la Junta de dicho Banco, deseando que de día en día vaya progresando en sus negocios para bien de Menorca entera.

Hace días que está ensayando el "Orfeón Mahonés" la nueva partitura de la Misa, que acompañada a orquesta y bajo la dirección de su

autor el reputado Maestro señor Bellissimo se ha de cantar en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el próximo miércoles, 16 de los corrientes. Titular de dicha parroquia, en que oficiará de Pontifical el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, y predicará el Canónigo de esta Catedral de Menorca M. I. señor Doctor don Miguel Dalmedo.

En el próximo número publicaremos los actos que se han de practicar el día de la Virgen del Carmen y su solemne Octava.

Ayer entraron en nuestro puerto los buques de guerra italianos "Palinuro", "Misseno" y "Carlo Alberto".

Según hemos oido decir permanecerán algunos días anclados, lo que contribuirá a dar más animación; y si coincide con la visita de la Infanta doña Isabel a ésta, presentará nuestro grandioso puerto aspecto más agradable a la egregia Dama.

La Junta Directiva de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta ciudad, deseando que los potres que socorre participen también del fausto general que ha de producir la estancia en esta ciudad de S. A. la Infanta doña Isabel, ha acordado repartir en dicho día un bono metálico de media peseta a cada uno de ellos.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terra» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

De "El Bien Público":

El importante diario "La Almudaina" está gestionando el fletamiento de un vapor de la "Isleña Marítima" para realizar una excursión a nuestro puerto, coincidiendo la estancia de los palmeños en Mahón, con la jornada que aquí pasará Su Alteza la Infanta Isabel.

Celebraríamos de todas veras la realización de tal viaje, ya que ello contribuiría a dar a esta ciudad extraordinaria animación y nos daría ocasión de confraternizar una vez más con nuestros hermanos los mallorquines.

La parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen, acaba de recibir de devotísima persona de la Virgen, un valiosísimo regalo, consistente en un finísimo manto blanco, de piel seda superior, con riquísimos bordados al realce de oro puro, forrado de glacé y adornados sus bordes de bellísima puntilla de oro, para la bella imagen, de la Reina del Carmelo.

Dicho preciosísimo regalo ha sido construido exprofeso en la importante casa de "Justos Bussell" de Valencia, cuyo manto será estrenado en las próximas fiestas del Carmen.

Que la Virgen recompense como se merece la piedad de la distinguida donante doña Bárbara Oliver, Viuda de Seguí.

Grande es el entusiasmo que ha despertado la visita de la Infanta doña Isabel en las Baleares. En Alicante e Ibiza, así como ahora en Mallorca, ha sido agasajada por todos S. A. R.

No dudamos que Menorca sabrá cumplir en estos momentos como corresponde, procurando que la visita de tan popular como querida persona real, le sea sumamente grata.

Según tenemos entendido el día de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, S. S. Ilustrísima nuestro querido Prelado, oficiará de Pontifical, en la solemne Misa mayor, que se cantará a las diez, en la Parroquia de que es Titular la Excelsa Señora, asistiendo además la Infanta Doña Isabel.

Junta organizadora de Procesiones

Procesión general de Nuestra Señora del Carmen

La celebrará dicha parroquial iglesia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo día 20 de los corrientes. Saldrá la procesión a las seis de la tarde, siguiendo el curso siguiente: Plaza Carmen, calles Arravaleta y Nueva, Plaza Constitución, calles San Roque, Rosario, Plaza Retiro, calles Angel, Deyá, Plaza Arravaleta, calle Infanta, Anuncivay, San Fernando, Comercio, Pi y Margall, Plana, Carmen y Plaza Príncipe.

ADVERTENCIAS

1.º Los niños que deseen concurrir a la procesión ya en colectividad, o bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores, y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro del Carmen.

2.º Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Claustro, donde habrá cirios, a disposición de los fieles.

3.º Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión, y las más inmediatas a ellas, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 5 de julio de 1913. — El Cura Economo de dicha parroquia, Lic. Gabriel Coll, Presbítero.

SECCION AMENA

En la escuela

M. — Chiquillo: ¿qué es libertad?

D. — Vivir siempre en Navidad

comiendo rico turron;

ir a la manifestación;

dicir al maestro de escuela,

que se lo cuente a su abuela

cuando nos quiere enseñar;

destrozar ropa y holgar,

poder romper un farol

y llamarle de tú al sol;

fumar buenos cigarrillos;

hacer de diario novillos,

y vestir de nacional.

Esto es ser muy liberal.

— Y también muy animal.

Imp. de M. Sintes, a cargo de F. Fábregues Pons
Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN

Anticuario

Imprenta, Librería y Papelería

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, II
TALIBANIS, CALLE DE SAN JOSÉ, 69. - TELÉFONO 20

OCASIÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos, a una o a varias tintas, y en tintina comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se deseé, así nacional como extranjera, contando para este fin conservativos correspondientes en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía.

Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Variedad en tarjetas de visita.

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos.

Álbums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant,

Renaud y Ville de Paris.

LA PIEL LA SANGRE

Caciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligadas por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, con el empleo del *depurativo*.

Tratamiento racional

depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un malestar muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no sólo está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el *Depurativo Richelet* aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, el señor RICHELET le envia a su domicilio.

L. RICHELET

Alcaldía de Génova, Sedan (Francia).

Depositarios en Mahón.

Sres. VALLS Y PONS

Nueva, 8, farmacia.

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, II. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós	3'50
Alvarez Marrón (M.). — Burla burlando	3'00
Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel	3'00
Antón del Olmet (Luis) y García Carraffa (Arturo). — Canalejas	4'00
Alderius (Tomás de A.). — Almas místicas	3'50
Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías).	4'00
Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada	3'50
Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las Zonas españolas del norte y sur de Marruecos	6'00
López de Haro (Rafael). — El país de los medianos	3'50
Martínez Sierra (G.). — La vida inquieta	3'50
Nan de Allánis (Alfredo). — A golpes de hacha	3'00
Ortíz de Pinedo (J.). — Frases de amor	3'00
Pagés y Costa (José). — El libro de los deberes	3'00
Varela (Benigno). — Por algo es rey	3'00

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Plumas stilográficas

marca Waterman son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizada.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Esta tinta se recomienda por su fluido y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Hace días que está en venta en el taller eléctrico.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.